

《蓬萊島雜誌.net雙週報》

榮譽發行人：黃天福
社長：陳其邁
總編輯：陳致中

榮譽社長：陳水扁
副社長：王定宇、江志銘、陳政聞
出版：蓬萊島雜誌社

社址：高雄市前鎮區崗山中街228號
凱達格蘭基金會：台北市中正區青島東路5號2F-2
陳前總統辦公室：台北市中正區青島東路5號2F-2

電話：07-761-8073
捐款專線：02-3322-3818
電話：02-3322-3818

義勇軍雖被驅離 但爭公道的力量永不消散

陳水扁是政治犯 關扁的馬英九則是㊟貪污犯

新聞大現場 台灣人救扁義勇軍 苦行抗爭寫歷史

千里苦行 36 Days



由【公投護台灣聯盟】總召集人蔡丁貴教授及【台灣公義行動教會】鄭國忠牧師率領的台灣人救扁義勇軍，他們的足跡從台灣頭沿著東海岸走到台灣尾，再回到西部北上，勇士們一行穿過山腳、經過海濱、走過平原、終抵凱道，披星帶月、餐風露宿、雙腳起水泡、汨鮮血，無人喊累、喊痛，無人中途放棄，前後歷時36晝夜，如非秉持台灣人堅持的力量，實難達成這一令人無限欽佩與感動的使命-環島苦行救扁救台灣。

(2012-11-03 ~ 12-08)

風雨抗爭 Day 1



救扁義勇軍不畏風雨，不懼成排的鎮暴盾牌，從萬華火車站出發走向最後一哩路，並將夜宿凱道抗爭，陳致中（中）與率領鄉親前來聲援的台南市議員陳朝來（右）、台東縣議員林參天（左）鬥陣走在一起，陳致中表示，雖天氣不好，但參與民眾十分熱情、認同活動訴求，誓言打破司法獨裁，釋放陳總統。當日下午致中亦趕赴台大醫院急診室探望遭警施暴而受傷的蔡丁貴教授，心裡滿是不捨！

(2012-12-08)

Day 2



第一夜又濕又冷睡在大馬路上，鄉親們的臉上不見疲憊，依然鬥志高昂，因為真理與我們同在、公義與我們同行。下午蔡丁貴教授率領大家繞行市區一小圈，進行非暴力抗爭的「上課」，陳致中服務處三台遊覽車搭載一百多位志願者從高雄北上加入，讓現場振奮「破表」！晚會由樂團用音樂表達訴求，愈晚人愈多，能量累積ing!

(2012-12-09)

Day 3



世界人權日，馬皇遭狠嗆，中部鄉親北上當生力軍，陳致中一一與現場民眾握手致意，並上戰車感謝大家，他表示：這一次的主角不在台上，而是台下所有的救扁義勇軍們，我們的力量不是只有現場的人，而是從全國各地基層累積而起的巨大社會力。天氣很惡劣，大家即便穿雨衣也從頭到腳都濕透，但無人中途離場，這就是台灣堅持的力量，因為堅持，我們無畏無懼，因為堅持，我們信心不熄，因為堅持，我們（蔡教授）負傷前行，因為堅持，阿扁總統在黑牢苦撐到病倒的那一刻，因為堅持，我們一定可以早日與阿扁總統相聚，為阿扁總統爭取最後公道。

(2012-12-10)

Day 4



風雨冷夜，但救扁的心是熱的，上千民眾情緒沸騰，晚會到九時多結束，大家開始靜坐，不放扁、不退場！凌晨兩點起，優勢警力展開驅離，靜坐民眾全遭強制架離。救扁義勇軍表示，這只是開始，不是結束，矢志救出好總統，拉下壞總統，未來他們將在基層持續推動救扁，盼扁獲釋，這項決心不會改變。

(2012-12-11)

扁案 Truth 4 馬英九是貪污犯 陳水扁是政治犯

你所不知道的真相

關心台灣人權的Michael Richardson夫婦最近來台灣深入瞭解陳水扁案件。他們於12月4日下午拜訪洪貴參律師，就被告辯護律師的觀點來瞭解案情。洪貴參律師直言陳水扁是政治犯，因為：

◎劉重義（台灣教授協會成員）

- 1 偵查與審判的程序都明顯違法或反常，甚至教唆辜仲諒做偽證來達到長期囚禁並構陷陳水扁的目的。
- 2 特偵組串通媒體不斷提供片面資料讓媒體加以濫用來醜化陳水扁，在台灣社會製造陳水扁有罪、人人得而誅之的肅殺氣氛。
- 3 特偵組同時起訴許多陳水扁執政時期的政務官，後來證明都是濫權起訴，因此，原先的目的是出自不正當的政治動機，完全是在配合製造陳水扁「貪腐」氛圍。
- 4 最高法院對於實質犯罪的認定也違反通例，不敢重申賄賂罪必須和被告的職務權限直接相關才能發生，而且明顯是受到馬英九請吃飯的直接壓力，飯局後兩天就「亂判」，辯護律師在三個星期後才收到判決書，很明顯是先遵照指示亂判，再找理由填判決書。
- 5 針對貪污特別費問題，法官蔡守訓容許馬英九在東窗事發之後，以捐錢給自己的基金會來抹煞其已發生的貪污行為，接著，再以荒謬的所謂「大水庫理論」掩人耳目幫馬英九脫罪。同樣這位蔡守訓法官對陳水扁的國務機要費則不採用「大水庫理論」，而是條條收據清算鬥爭。

洪律師的分析揭露：赤藍權貴構陷、囚禁並鬥臭陳水扁完全是出自政治動機，而且是濫用司法來達到政治目的。 (2012-12-06)

術後養病

基層確有心聲 扁未指示組黨

◎扁辦新聞稿

本日有平面媒體報導「扁出招組黨」，經查與事實不符，聲明如下：

1. 面對扁案偵審過程的政治追殺以及陳總統健康急速惡化的事實，過去四年多來，基層鄉親確實有許多心痛、焦急、期待與盼望，並逐漸凝聚出這一個草根的心聲，本辦公室呼籲社會各界以同理心去瞭解、貼近人民的感情及感受，就能理解為何會累積出這一個心聲與力量。

2. 該報導所提之會面，有立委許忠信、台北市議員江志銘在場，經查證：陳總統並無特別指示組黨之事。

3. 前高雄市議員陳致中表示：陳總統正值手術後療養，身體相當虛弱，沒有氣力談政治的代誌，腦皮質下血管病變、極重度睡眠呼吸中止症、重度憂鬱症等重症亟需治療，仍對生命有高度的威脅，目前當務之急是爭取陳總統保外就醫，才能真正確保他的生命健康。

4. 陳總統對組黨議題的看法與想法沒有改變，本辦公室曾發新聞稿說明(2012.06.04)：陳總統強調「應該聽人民的」，必須經過縝密思考、通盤規劃、多方溝通，只有在「民意高度支持(一百萬人連署)」、「一邊一國連線成員形成共識」、「本土派的力量整合」及「符合天時地利的成熟的時間點」等四條件具備下，才有思考這一個議題的空間。陳總統特別拜託所有的鄉親，與其現在談論組黨，不如號召更多朋友一起加入一邊一國連線。陳總統並正式提出「2014 七合一選舉，一邊一國連線成員倍增目標」，意即期勉一邊一國連線在既有的基礎之上，延續2010年在民進黨內開疆闢土、發揮本土派影響力的模式，繼續在五都以及全國各縣市強力推薦理念一致、認真服務的議員優質候選人，讓連線的議員成員倍增，讓連線的理念更紮根於基層，讓連線的力量更加成長茁壯，才能做為守護台灣國家主權最堅實的衝鋒部隊。

(2012-12-06)

盼黨聽民意

扁嫂：這麼做的人動機不良

◎編輯室

對於基層傳出組黨聲音，扁嫂說，她是創黨黨員，希望主席蘇貞昌可以親自去拜會這些人，大家可以坐下來談一談；畢竟，這些要組黨的人也是從民進黨出去的。「這是我私人的一些淺見」。以蘇貞昌的高度，他一定會有自己的想法，「大家不用緊張」。

媒體問如果為了救阿扁，是不是可以來組黨？吳淑珍則說，她個人不希望做出對民進黨傷害的事情。不要為了救阿扁讓在野分裂，有利於國民黨，這樣不好。「要是有人這樣做，動機不良」。

陳總統兒子陳致中則說，民進黨救扁與其從政治面，不如從情感面著手，這一股民意是一點一滴累積起來的，也盼民進黨主席蘇貞昌能夠貼近基層感受。

陳致中說，蘇主席積極推動在各縣市議會通過提案，希望讓陳總統能夠順利保外就醫，目前已經有18個議會達成目標，成果豐碩，是很大的貢獻。他說，基層鄉親的反應相當直接，目前急得就像是熱鍋上的螞蟻，希望救扁很快就能夠看到結果，但他知道這還有一段路需要走。

(2012-12-09)

圍扁救馬 譴責中時假新聞 圖分化綠營

◎扁辦新聞稿

歷經環台千里苦行，台灣人救扁義勇軍即將於12月8日上凱道，這一股源自於基層的草根力量代表很多鄉親的殷切心聲，令人動容、深受鼓舞！

惟在此前夕，我們合理懷疑：是否為了打擊人民的力量，分化綠營的團結合作，轉移13日執政無能的焦點，作假新聞前科累累的中國時報竟然偽造所謂組黨議題來大肆炒

作，包括陳總統及其子陳致中的名字都放在其中，通篇累牘以引用匿名消息的筆法，虛構什麼密會、核心人物、點頭同意、幾人小組、發政治財、搶食資源等情節，不只是對相關人士造成傷害，更是用假消息誤導社會視聽，這種動機不良、手段不正的行徑，與英國「用非法手段作新聞而遭勒令關門的世界新聞報」何異，台灣時值野百合學運以來最大規模的學潮以及知識份子界挺身疾呼「

反媒體壟斷及財團化」、「反中資控制台輿論」、「嚴審媒體經營者之適格性」等重大民主原則及言論自由議題，旺旺中時此刻的表現可謂集所有負面教材於一體，令人遺憾、憤怒與痛心，本辦公室更籲請主管官署及社會各界深思上開議題之嚴肅性與作為之迫切性，莫讓台灣沉淪為部分不正媒體亂國傷民的黑暗之島。

(2012-12-07)

誰害怕真相？

扁醫療糾正案 二度遭擋

◎ 台灣時報

黃煌雄九月間接受台大醫師柯文哲陳情，自動調查扁醫療情況。歷經多月調查，黃煌雄提糾正案及調查報告，打算糾正法務部等三個機關，監察院司法及獄政委員會昨天討論此案，十多位監委輪番發言反對，討論近二個小時，糾正案遭到保留。與會監委形容，討論氣氛很激烈，幾近「面紅耳赤」的程度。

黃煌雄認為，法務部及所屬矯正機關司法人員沒有醫療專業背景及專業知識，自行對外發言，引發社會諸多疑慮或不安。他並提到全台有十七個議會通過決議呼籲讓扁保外就醫。

有很多民意、甚至外國人都認為要讓扁保外就醫，監院應該嚴正面對這個問題。

這項糾正案已是二度遭保留，黃煌雄受訪時不願談論糾正案內容，他說，此案涉及陳水扁的健康狀況等個資，所以列機密案。面對該結果，黃煌雄說，他「有點沉重」，但「工作還沒做完」，他擔任第三屆監委時調查國民黨黨產案，也是到第三次才通過調查報告，委員會討論扁醫療狀況案時，監委們提出的相關意見，他會斟酌參考。

(2012-12-13)

大甲媽·差很大

標哥標弟與阿扁

◎ 王洲明 (反賄選研究室負責人)

阿扁「保外就醫」，扁迷們用盡各種方法，至今未能如願；顏清金（顏清標胞弟）「保外就醫」，標哥救援動作無聲無息，標弟早已回家休息。

扁迷放出組黨訊息，是對民進黨中央要脅，意在援扁；其實，不僅民進黨援扁，全國已有十多個議會通過「聲援陳水扁保外就醫案」；但隨著歲月流逝與扁身心惡化，法務部仍然「無感」，阿扁至今仍身陷囹圄！讓人驚羨的是，沒有政黨、沒有議會聲援的顏清金，日前無聲無息的以卅萬元獲「保外就醫」。

筆者絕對相信，顏清金有足夠的病症與診斷，才能通過法務部「保外就醫」的條件；但世人也都看到，前總統阿扁的身心狀況與就醫紀錄，加上政黨、各縣市議會、各社運團體的聲援，足以讓法務部有充分的理由，對外說明何以讓阿扁「保外就醫」，但至今未獲回應。

所以說，就「保外就醫」一事來看，不如學學標哥，建議扁迷們，有空多多到大甲媽祖廟前參拜與學習！

(2012-12-10)

黨不同·命不同

張宏年與陳水扁

◎ 王立言 (資深傳播業者，台中市民)

十二年前台中縣正副議長不當花用公帑宴飲案，導致本屆立委顏清標和台中議長張清堂有罪定讞，雙雙去職，均須進行補選。正副議長部分，國民黨已內定由現任副議長林士昌，搭配升格前台中市議長張宏年，進行補選；筆者對國民黨內部事務和人選沒有意見，但對司法大有「異見」。

原台中市議長張宏年，在任內曾收受電玩業者二千多萬元的「走路工」，並向市長胡志強「關說」，胡市長因而發給該業者「唯二」兩張電玩執照，該案由檢調依圖利罪嫌

法辦，不料地方法院和高院審理時，皆採「法定職權」說，認為發電玩執照並非市議長之職權，而是市政府，故張所收受二千多萬元，和二張電玩執照間並無「對價」關係，所以二審皆判無罪，最高法院亦維持原判，乃告定讞。

法院判張宏年無罪，關鍵在於採「法定職權」說，但在辦阿扁龍潭購地案，以及綠營高雄市立委郭玟成關說過路費案，均採「職權影響力」說。明明是案情相似，審判結果大大不同，一種是無罪，後者是貪污治罪條

例中的「利用職務詐取財務罪」，為最低本刑七年以上有期徒刑，兩者天差地別，界限卻十分模糊，容易流於黨同伐異或司法政治化的惡果。

司法含糊令人迷惘至極，也與論理法則、經驗法則大相違背，司法院豈能再酣睡？日後類似案子會層出不窮，應早做統一見解。最重要的是，杜絕代議政治不能淪為「肉桶政治」的分贓賊仔市。

(2012-12-09)

本期最精選

馬被狠嗆砸鞋是「度阿好」!

Taiwan's Ma Joins the Shoe Club

~~~~馬加入『砸鞋俱樂部』~~~~

◎ 洪智坤 (民進黨中執委) 臉書

總之，敝國馬總統屢上國際新聞，也堪稱『世界咖領袖』。這次華爾街日報將馬英九和小布希、溫家寶同樣歸類於『砸鞋俱樂部』的一員 (Taiwan's Ma Joins the Shoe Club)。

文中除了描述台灣經濟衰退造成人民不滿之外，也指出馬英九在經濟上過度依賴中國，甚至拒絕達賴喇嘛入境是向中國『叩頭』 (kowtowing to China.)。至此，馬英九拿到雙項殊榮，"bumper"獲得國際認證，"kowtow"也獲得國際認證。簡言之：傻傻地向中國叩頭。

活該被砸鞋。(2012-12-10)



頭家心聲

政府幫財團 誰理我們15K

◎ 李冠賢 (台大大氣科學系學生)

「再這樣下去，我告訴你，連15K都到不了了。」此言令人不禁感到心寒，難道台灣年輕人的未來，得掌握在這樣財大氣粗的資本家手上。

從經濟學中的涓滴效應 (Trickle-down effect) 宣稱：「把錢都撥給上層的人，希望它可以往下滲流給需要的人」。產發會基於這樣的概念，訂定多項利於財團與資本家的結論，希望產業發展同時帶動台灣經濟。這是現今資本主義國家對於扶植企業的合理宣言，但從其他國家的發展與台灣近年情勢，不免令人感到擔心「水真的流得下來？」

台灣近年產業結構沒有轉型、低附加價值、多為三高產業 (高污染、高耗能、高危險)。政府幫財團減稅，在環評與勞基法上放寬各項限制，甚至調降最高遺產稅稅率從五十%降為十%，希望吸引國外資金回流。但真實的效應是，大量回流資金投入房市與金融市場，

造成房價飆高。國家總GDP上升，可是平均薪資完全沒有上升，通貨又持續系統性膨脹，我們不但買不起房子，甚至生活都變得困難，相對剝奪感升高。受到國家補助的大企業們，理應帶動整體發展，但卻能按照心情決定勞工的起薪15K嗎？

印度是「把錢都撥給上層的人」在發展，結果前一百名有錢的人，握有全國四分之一產值，而十二億人之中，竟有八億人窮困潦倒。可見涓滴效應在印度完全失靈，甚至毀了國家長遠發展。

如果企業今天可以嗆我們說，讓年輕人15K也拿不到，那我們怎麼有辦法相信這樣的資本家會在乎社會的發展呢？如果十幾年後台灣環境都被破壞光，我們領十多年的22K後，大企業卻拋棄了台灣，選擇了其他國家繼續發展，那我們該怎麼辦？

(2012-12-13)

全國第18個! 感謝雲林縣議會通過提案呼籲立即讓陳總統保外就醫。

特偵組包庇

馬財產來源不明案簽結 律師痛批再告

◎ 自由時報

律師黃帝穎上月間向特偵組告發總統馬英九涉嫌財產來源不明罪，特偵組認定馬總統不符「偵字案被告」要件，日前將全案簽結，黃帝穎昨痛批，特偵組沒有詳查就結案，「坐實辦綠不辦藍的社會質疑，明顯是包庇馬英九。」

黃帝穎反擊說：「特偵組是騙外行人」，馬總統涉嫌貪污治罪條例的犯罪，還包括「夢想家案」，案件還在續行偵查中，也就是說，馬英九還是符合「財產來源不明罪」的「偵查中被告」要件，特偵組是公然違法包庇。

陳宏達對此指出，「夢想家案」係他字案，目前由北檢偵辦中，但非偵字案，黃帝穎對於相關事實及法律要件有曲解。黃帝穎則表示，貪污治罪條例的財產來源不明罪，規定的是被告為偵查中被告，未明定是偵字案被告，他將再赴特偵組告發馬英九。

黃帝穎認為，總統馬英九月薪四十七萬五千元，但行政院長陳冲曾透露，馬總統每月至少捐一半的薪水，不過根據馬英九在監察院申報的財產，馬每月平均可存四十八萬元，比對陳冲說法，馬英九每月有近二十四萬元財產來源不明，他因此向特偵組告發。
(2012-12-13)

無黨籍立委顏清標當年台中縣議會議長任內「公款喝花酒」案，最高法院判二年半定讞。



該笑還是該哭？

編輯室報告

感謝全國鄉親支持醫療費用，讓阿扁總統安心住院治療，不受法務部以高額住院費威脅阿扁總統應該快一點回北監，欲盡一分心力，請電詢

02-3322-3818 或 07-761-8073。

為人民保真相！為歷史留證據！阿扁總統醫療小組籌拍【醫療紀錄片】，需要您的相挺！凡捐款凱達格蘭基金會3,000元以上，除贈閱蓬萊島雜誌一年份，並加贈限量馬克杯乙個，感謝！

限量馬克杯



98-04-43-04 郵政劃撥儲金存款單		金額 仟佰拾萬仟佰拾元		◎寄款人請注意背面說明	
帳號 50004207		金額 仟佰拾萬仟佰拾元		◎本收據由電腦印錄請勿填寫	
通訊欄(限與本次存款有關事項) ◎捐款(請勾選)		戶名 財團法人凱達格蘭基金會		郵政劃撥儲金存款收據	
<input type="checkbox"/> \$2,000元以上，贈閱蓬萊島雜誌.net雙週報一年		寄款人		收款帳號戶名	
<input type="checkbox"/> \$3,000元以上，贈送阿扁總統獄中書乙本+贈閱蓬萊島雜誌.net雙週報一年		姓名		存款金額	
<input type="checkbox"/> \$3,000元以上，贈送紀念版馬克杯乙個+贈閱蓬萊島雜誌.net雙週報一年		通訊處		電腦記錄	
◎收據寄發地址(請勾選)		電話		經辦局收款號	
<input type="checkbox"/> 同寄款人通訊處		經辦局收款號			
<input type="checkbox"/> 其他：		虛線內備供機器印錄用請勿填寫			